

国家助学贷款实现全覆盖

新华社消息 财政部、教育部、中国人民银行和银监会近日印发《关于进一步落实高等教育学生资助政策的通知》，明确从2017年秋季学期起，国家助学贷款业务覆盖范围将

从高校拓展到科研院所等各类培养单位。

四部门有关负责人介绍，考虑到不同教育阶段、不同群体、不同地区高等教育学生资助政策的衔接问题，将努力做到“四个全

覆盖”，确保资助政策覆盖各级各类高等教育阶段学生。

一是培养单位全覆盖。确保资助政策惠及高校、科研院所、党校、行政学院、会计学院等各类培

养单位学生，不留死角。

二是教育层次全覆盖。全日制普通本专科生、研究生、预科生等各阶段学生全覆盖，均可按规定享受相应教育阶段的国家奖学金、国家助学贷款

等政策。

三是公办民办全覆盖。重申民办高校学生与公办高校学生按规定同等享受国家资助政策。

四是所有区域全覆盖。要求所有省份在4月30

日前出台高校毕业生赴基层就业学费补偿贷款代偿政策，对于符合条件的跨区域就业学生，按照“谁用人谁资助”原则，由就业所在地给予学费补偿贷款代偿。

一碗面：一座城的名片

4月12日，一名外地游客在兰州市城关区阿拉兰牛肉面主题餐厅内用手机拍摄牛肉面制作过程。

兰州的清晨，是从牛肉面开始的。一碗热气腾腾的牛肉面，既是兰州人生活中不可或缺的一部分，也是外地人了解兰州的重要窗口。兰州目前有上千家牛肉面馆，每天要卖出100多万碗牛肉面。牛肉面被公认为代表兰州城市形象的名片之一。摄影/新华社记者 陈斌



民政部：谨防有人以发放“养老助残卡”为由行骗

新华社消息 民政部办公厅13日发布声明，称近期有人以为老年人发放“养老助残卡”为由进行诈骗，民政部从未组织此类活动，请公众切勿上当受骗。

声明指出，近日，部分老年人反映，有人自称是民政部工作人员，以为65周岁及以上老年人发放“养老助残卡”为由，邀请老年人来民政部门口免费领取“养老助残卡”。民政部严正声明，从未组织此类活动，这是典型的诈骗行为。请广大公众尤其是老年人提高警惕，切勿上当，接到此类宣传时可报警。

民政部办公厅表示，目前，部分省份已经出台老年人、残疾人相关补贴政策，这些补贴政策均通过县级民政部门或街道办事处、乡镇人民政府办事窗口申领，具体程序和要求均对外公开。（罗争光）

教育部：严厉打击自主招生中论文买卖和造假等行为

新华社消息 记者13日从教育部获悉，为切实维护高校自主招生的公平公正，教育部近日发出通知，要求教育行政部门、招生考试机构、试点高校和中学要会同有关部门严厉打击自主招生中的证书、发明、专利、论文买卖和造假等违规违

纪行为，坚决斩断“利益链条”。

通知明确，对考生提交的发明、专利、论文等申请材料，须要求由考生本人原创，并对其真实性负责。对拟认可的赛事证书，要组织相关专家对赛事的科学性、权威性、规范性、普及性进行认真评

估，确保报名条件严谨规范。

针对试点高校，通知要求，要完善学校考核办法，认真执行考核程序和标准，对报名材料审查通过的所有考生进行考核，不得以任何条件免于考核。同时，考核过程应全程录音录像并妥善保存。

通知提出，对于查实提供虚假申请材料的考生，由高校依照相关规定取消其自主招生相应资格，并将有关情况通报考生所在地省级招生考试机构，由省级招生考试机构依照相关规定取消其高考相应资格。

（施雨岑）

我国戒毒工作面临严峻挑战

新华社消息 司法部副部长刘志强13日在中国司法行政戒毒工作协会第二届会员代表大会上表示，我国戒毒工作正面临严峻的形势和挑战。

刘志强指出，目前在全球毒品问题总体恶化的大背景下，我国毒品问题持续蔓延态势仍未改变，毒品形势依然严峻复杂，毒品违法犯罪活动仍处于持续活跃期，毒品消费结构发生变化，滥用情况更加复杂，呈现出传统毒品、合成毒品和新精神活性物质叠加滥用的特点。

刘志强认为，从自身工作看，场所收治人员数量不断增加，构成日益复杂，教育戒治难度不断加大，场所艾滋病等各类病残戒毒人员收治和管理形势严峻；同时执法管理水平和教育戒治质量有待进一步提升，戒毒方式方法和制度机制需要进一步探索完善，一些场所安全稳定基础性工作仍不够扎实等。这些困难和问题都需要进行深入研究，切实加以解决。（王茜）

受贿2300多万 盖如垠一审获刑14年

◎ 反腐进行时

新华社消息 4月13日，天津市第一中级人民法院公开宣判黑龙江省人大常委会原副主任盖如垠受贿案，对被告人盖如垠以受贿罪判处有期徒刑14年，并

处罚金人民币200万元；对盖如垠受贿所得财物及其孳息予以追缴，上缴国库。

经审理查明：2003~2015年，被告人盖如垠利用担任中共大庆市委书记、黑龙江省委副书记等职务上的便利，为他

人在企业经营、工程承揽、职务调整等事项上提供帮助，直接或者通过特定关系人非法收受他人财物，折合人民币共计23036733万元。

天津市第一中级人民法院认为，被告人盖如垠的行为构成受贿罪。鉴于盖如

垠到案后，如实供述自己罪行，主动交代办案机关尚未掌握的部分受贿犯罪事实；认罪悔罪，积极退赃，赃款赃物已全部追缴，具有法定、酌定从轻处罚情节，依法可以从轻处罚。法庭遂作出上述判决。

28克“四川辣酱”在美拍出10万天价

《北京青年报》消息 近日，一款四川风味辣椒酱在美国被热捧。一盒净含量28克的辣椒酱经过7天竞拍，以14700美元（约10万元人民币）的天价成交。记者发现，这款辣椒酱并非中国造，只是带有“四川”的名字而引起不少国内网友关注。目前中国调味品老干妈辣酱、王致和腐乳等在海外网络市场受到热捧。

这款辣椒酱是1998年美国的麦当劳餐厅为了电影《花木兰》上映特别推出的一款四川风味辣椒酱，在当年上映期结束后，这款辣椒酱就退出市场。卖家表示，之所以最近出售这款辣椒酱是这部名为《瑞克和莫迪》的动画片中，重要角色瑞克姥爷在该剧第三季首集就向他人抱怨说，“哪怕再等个97年，我也一定要再次吃到四川风味的辣椒酱！”

出售辣椒酱的卖家说，他近期买了一辆二手老爷车，在清理这辆车的时候发现了动画片里提到的这款辣椒酱，他之所以要到网络上拍卖辣椒酱，是想看看这个酱是否值一个大价钱，“我希望有人买下之后能亲自尝尝这个20年的‘老酱’，而不是用来收藏。”（屈畅）

女儿“10岁当公安” 河南一公安局领导被移送司法

新华社消息 记者4月13日从河南省公安厅获悉，该省鹿邑县公安局原党委委员、政治处主任邱海山伙同他人徇私舞弊、滥用职权、贪污、受贿被移送司法机关。其中，邱海山为女儿篡改档案年龄，最终实现其“7岁上警校、10岁当公安、长期领工资”的目的。

警刘萍、鹿邑县人社局公务员管理股原股长张季梅等人，在办理毕业生分配、干部调动、公务员登记和入警申报中，先后违规帮助朱某某、张某某、赵某某等多名档案造假人员在鹿邑县公安局谋取公务员和警察身份，并收受现金和有价证券等财物。

2011年以来，邱海山为了给1993年出生、正在上小

学的女儿邱某提前准备一份工作，先后违规办理了1988年出生的户口、2003年原开封警校毕业的学籍、2003年7月到鹿邑县公安局工作的有关手续，最终为女儿谋取到公务员身份、政法编制和财政工资。张季梅也利用职务便利，通过篡改年龄，伪造毕业生分配手续等文书、证明材料，将上中学

的儿子孙某某从淮阳县人民检察院“空转”到鹿邑县公安局，并在邱海山、刘萍的帮助下，使孙某某从中学生变身为国家干部。

目前，邱海山、张季梅、刘萍3人已被移送检察机关依法追究刑事责任。鹿邑县公安局原政治处民警张耀等29名违纪人员分别受到党纪政纪处分。（李丽静）